

延安日报

中共延安市委机关报
延安新闻网: www.yanews.cn
2018年2月3日
丁酉年十二月十八



国内统一刊号 CN61-0004
延安日报社出版 总第14015期
星期六
今日四版

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京2月2日电(记者李宜良 梅世雄)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出2日下午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

战歌铿锵唱响强军梦,军威雄壮奋进新时代。为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾党的十八大以来党、国家、军队事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。老同志们在以习近平同志为核心的党中央周围,全面深入贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,牢固树立“四个意识”,自觉坚定“两个维护”,满怀信心迎接强国强军新时代。

(下转第二版)

延安:补学习之钙,筑精神之城

市委通讯组 王强 本报记者 千雄斌

大雪纷飞,寒意裹挟着延安,然而,革命圣地红色基因的沁入心脾,却让人更觉得舒心与温暖。

延安谷溪书屋,来自全国20多所高校的34名学生代表齐聚在年近八旬的曹谷溪身边,倾听曹老讲述习近平总书记的七年知青岁月。悬挂在墙上的每张照片里以及它背后的动人故事,使青年们那么入神,小小的读书馆里不时传出阵阵热烈的掌声。

来自河南郑州大学的程玲玲说“曹谷溪老人的讲解使我从梁家河知青岁月找到了成长的困惑的答案,回去以后我一定要多读书,读好书。”

几十公里外的梁家河,一批又一批寻找“大学问”的游人踏雪而来。“唯有扎根人民才会深爱人民”“脚踏在大地上,置身于人民群众中,会使人感到非常踏实,很有力量。”……梁家河的一山一水,一窑一梁,让人们“初心”二字有了更深刻的感悟。

黄帝陵是海内外中华儿女的精神

家园,是中华民族“初心”,这座陵寝的所在地延安,是中国革命的“落脚点”与“出发点”,革命前辈十三年间培育的坚定正确的政治方向,解放思想、实事求是的思想路线,全心全意为人民服务的根本宗旨,自力更生、艰苦奋斗的延安精神,早已成为代代相传的红色基因,成为了中国共产党人永远的精神家园。今天,延安精神为万众一心实现中华民族伟大复兴的中国梦注入磅礴力量。

杨家岭革命旧址,飞雪中素雅、洁净。来自广东的大学生邵静静地站在旧址前沉思。“胃里的那块空白,只有家的味道才能填满。信念里的那颗初心,有了延安的味道才能坚定。”微信朋友圈里,发自内心的学习心得,引来“强烈点赞”。他说:延安的味道,是红色的味道,是信仰的味道。

走进延安的怀抱,大学习中的“延安味道”,发人深思,催人奋进。

红色基因代代传

延安市安塞区县城北园则沟的半坡上,一座农家小院的来访者络绎不绝,他们都是来听曹凯老人讲革命经历,讲亲身感受,讲学习体会。如今,这个小院已经成了红色教育的新平台。

曹凯是一名离休干部,参加过抗日战争、解放战争。离休后,他义务宣讲3000余场,听众达298万人次,被誉为“行万里路、给万人讲、育百万人”的革命老人。

2013年,年逾八旬的曹凯感到身体已难以远行,拿出60万元积蓄,加上动员三个儿子捐献的30万元,将自家的小院加以改造,建起了“曹凯延安精神教育基地”,免费开放并亲自讲解。没给儿女留下钱财,却留给后代丰厚的精神财富。曹凯老人说:“传承延安精神是我的一个使命,这辈子就干这件事儿了!”

老革命,新思想。红色基因的精神力量让每一个前来“取经者”的心弦

震动,大家拿起笔写下了自己的参观感悟:要当好延安精神的传承者、践行者。枣园旧址,来自重庆的朱玉传拉着女儿,紧紧跟在“小小讲解员”肖子曦后面,稍有空闲,就叮嘱正上初中的女儿,“仔细听,看延安的小朋友讲得多好。”她想让孩子更真切感受红色气息,朱玉传说:“这些‘小小讲解员’,让女儿开了眼界还受了教育。”

肖子曦是延安职业技术学院附属小学四年级(2)班学生,自从她参加学校的“延安精神小小讲解团”后,每逢节假日,就出现在革命旧址的景区里,用稚嫩的声音为来自全国各地的游客们义务讲解。1992年以来,“小小讲解员”义务宣讲革命传统的工作已经坚持了25年,共接待国内外旅游团体10000多个,听取讲解的观众达50万人之多。现在,“小小讲解员”不仅讲传统,讲革命故事,还讲社会主义核心价值观……中宣部《时事画刊》大篇幅地报道了延安的“小小讲解员”现象。

(下转第二版)

市人大常委会召开党组扩大会议

本报讯(记者 房佳)2月2日下午,市人大常委会党组书记、主任姚靖江主持召开市人大常委会党组(扩大)会议,传达学习省十三届人民代表大会第一次会议及市委常委会听取市人大常委会党组工作汇报会议精神,听取市五届人民代表大会第三次会议各工作机构筹备情况汇报。市人大常委会副主任阚延军、杨东平,秘书长庞辉出席会议。

会上,姚靖江从省十三届人大一次会议概况,省委书记胡和平、省长刘国中的重要讲话精神,政府、人大常委会和“两院”工作报告及我市代

表团的主要活动和工作情况等方面传达了省十三届人民代表大会第一次会议精神,从徐新荣书记对市人大常委会党组工作给予充分肯定及徐新荣书记对今后市人大常委会党组工作提出的要求方面传达了市委常委会听取市人大常委会党组工作汇报会议精神。

姚靖江强调,市人大常委会党组和机关全体党员干部要以高度政治责任感和使命感旗帜鲜明的讲政治,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。他要求,要做好代表联系工作,一定要把市人

大常委会代表联系制度做在实处、落在行动中,要通过代表联系这种方式,听取群众的呼声,倾听民意,掌握民情、为民代言,做好人民的贴心人。同时,要把人民群众的各种需求通过人大代表这种形式传递出来。

要牢记初心、牢记使命、廉洁自律的模范。一定要弘扬陕甘宁边区参议会精神,践行全心全意为人民服务的宗旨,严格要求自己,把从严治党的要求落实在工作的具体行动中,一言一行代表人大的形象,都要对人大、对人民、对自己负责。要全力做好本职工作,把明年的各项工作谋划

好,把调研、视察、审议等各项工作开展好,一点一滴、持之以恒,为延安的经济社会作出自己应有的贡献。

会议要求,市五届人大三次会议各工作机构工作人员要认真履行职责,树立服务意识、责任意识、大局意识,在思想上重视起来,会议期间一定要坚守工作岗位,不能擅离职守。要遵守纪律,要求代表做到的工作人员首先要做到。要在作风上严谨细致,一丝不苟,展示人大机关良好的形象。要搞好衔接、支持、配合、沟通、协调工作,确保会议顺利召开。



● 村民售卖小米现场收到钱款

百姓新年新期盼

打造农业品牌 形成规模发展

本报记者 马政 叶树峰 通讯员 贾粟

1月23日下午,记者走进延县长黑家堡镇瓦村,一条宽阔的水泥硬化生产路直通产业园区,园区内一座座大棚错落有致。村民或在大棚内忙碌,或在棚外讨论着近年来村上大棚西瓜、番茄产业发展的情况,村子整体产业发展呈现出一派欣欣向荣的景象。

走进一座大棚,村民冯丹荣正在掐掉番茄植株上长势不好的分支,他是村上第一批种棚的农户。他说:“现在务了两座大棚,一棚种西瓜,一棚种番茄,目前销售挺好,一年能有六七万元的收入,产业发展信心很足。”

据了解,多年来,瓦村因人口多、土地少、产业薄弱,村民收入主要靠帮工,属全县的重点贫困村。近年来,当地政府充分利用瓦村相对优越的交通、水利和土地条件,紧紧依托扶贫整村推进项目,采取土地流转、工程化建棚、水电路配套、贴息贷款扶持、分户承包经营的办法,建成了棚栽产业园区。2015年开始,县扶贫局、蔬菜中心出资帮助村民重新修建了大棚主体,并修建了一座

500立方米的蓄水池,引延河水解决灌溉问题。目前该村共建有110座日光温室大棚,村民人均收入达11000元左右。

在刚刚结束的市委五届四次全会上,大会在关于实施乡村振兴战略中明确指出,要发展特色产业,深化农业供给侧结构性改革。给特色农产品“梳妆打扮”,穿上文化的马甲,插上互联网的翅膀,延长产业链,提高附加值,促进农民产业链增收。让农村“沉睡”的经济“醒”过来,让农村这个活水源头“活”起来,让农民真正富起来。

提及新年的产业发展,冯丹荣也有了新的期盼,他说:“我们村的西瓜、番茄虽然名气较大,但是并未形成品牌,希望在新的一年里进一步扩大大棚规模,全力打造瓦村番茄品牌,提高附加值。同时,改变路边零售为主的模式,吸引客商前来收购或发展电商。”而对于刚开始种植大棚西瓜的贫困户刘振斌来说,他希望能够得到更多的技术支持,并提供及时准确的市场信息,让他的西瓜能卖上好价钱,早日脱贫致富。

一份特殊的新年礼物

通讯员 李文振 记者 雷荣

“今年春联,书法家给我写。”

走进下里塬村的活动室院里,眼前人头攒动、热闹非凡。11名宜川县书法家协会会员正站在由三四张桌子简单拼凑而成的简易书桌旁,现场挥毫,将新春祝福送给广大村民。“坚定信念跟党走,脱贫致富奔小康。”“共进共退共小康 同吃同住同发展”“扶贫政策暖人心 安居乐业赋新篇”……

一转眼,一行行或遒劲有力,或清爽洒脱的新春祝福,带着清新的墨香跃然纸上,一副副精美的春联映射出浓浓的节日气氛,四周挤满了前来

领取春联的村民。拿到春联后,村民轻轻放置在院子台阶上,一边等着对联上的墨汁干透,一边读着对联内容,脸上洋溢着幸福的笑容。

“这字儿写得美,词用得真好!手写的春联比买的春联年味更浓,这样的春联贴在门上更有意义。”70岁的王瑞生老人手里攥着两副对联,竖着大拇指,笑得合不拢嘴。

“感谢党的政策和宣传部的帮扶,自己才能住上新房。”宜川县下里塬村村民高海兵说,“今天,县书法家又给我送了两副春联和一对‘福’字,贴在搬进新房门窗上,非常漂亮,我一定发展好产业,把日子过得向春联一样红红火火。”

火。”

在现场,有一个人一会儿拿纸,一会儿磨墨,里里外外忙个不停。跟周围人打听后,才知道这个人是在宜川县县委宣传部驻下里塬村包扶工作队副队长张成强。“这次活动我们自备100张大红纸,裁成了300余副对联,从一开始来一个村民,写一副春联,到后来所有书法家同时挥毫,都来不及应付蜂拥而至的村民,自备的红纸写到一张不剩。到最后,村支部又为村民准备了20张大红纸,一直写了两个多小时,400余副对联,写得书法家们大冬天里也满头大汗。”

(下转第二版)

排练秧歌迎新春

2月1日,在宝塔区万花乡佛道坪村文化广场,村民在锣鼓唢呐声中排练秧歌。

为丰富春节群众文化活动,喜迎新春佳节。日前,宝塔区万花乡佛道坪村组织了100多人的秧歌队,在文化广场进行走场排练,为春节期间拜年及演出做好准备。喜庆的锣鼓,欢快的舞步,飞舞的彩绸,让这个小山村充满朝气和生机,增添了几份节日氛围。

本报记者 祁小军 摄

《永远的山丹丹》 2月7日延安大剧院上演

本报讯 大型原创民族管弦乐组曲《永远的山丹丹》将于2月7日19:30在新区延安大剧院上演。

该作品是陕西建国以来创作高度最高和投资力度最大以及篇幅最宏伟的民族管弦乐音乐会。作品得到了各级的高度重视,通力协作,调集了全国及我省各个层面的专家进行策划、创作,努力打造一流音乐会。作品创作以中央在陕十三年为背景,以陕北腰鼓、唢呐、信天游、陕北说书为主线。作品由中国当代著名作曲家王丹红创作,著名指挥家阎惠昌担任指挥。共分为《壶口斗鼓》《祈雨》《五彩的窑洞》《刮大风》《赶脚的人》《朝歌》《永远的山丹丹》七个章节。

《永远的山丹丹》作为2018年春节文化系列活动的内容之一,惠民票价每张仅50元,普通票价每张80元至480元,市民可拨打0911-2657222电话预定,或关注延安大剧院运营管理有限公司官方微信进行网络购票。

